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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ НАВКОЛИШНІМ СЕРЕДОВИЩЕМ ПРИ 
ЕКСПЛУАТАЦІЇ ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНИХ СПОРУД 

 
Анотація. У статті представлено результати визначення практичного досвіду 

формування системи контролю охорони навколишнього середовища при утриманні 
спортивних комплексів та окреслені напрями можливих практичних рекомендацій на 
основі вивченого матеріалу. 

Ключові слова: екологізація, навколишнє середовище, фізкультурно-спортивні 
споруди, стратегія, довкілля. 
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PRACTICAL ASPECTS OF ENVIRONMENTAL MANAGEMENT DURING OPERATION OF SPORTS 
FACILITIES 

 
Abstract. The article presents the results of determining the practical experience of 

forming an environmental protection control system in the maintenance of sports complexes 
and outlines the directions of possible practical recommendations based on the studied 
material. 

Key words: greening, sports facilities, strategy, environment. 
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ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ 
 

Аннотация. В статье представлены результаты изучения практического опыта 
формирования системы контроля охраны окружающей среды при содержании 



«Actual scientific research in the modern world» ISCIENCE.IN.UA 
Issue 8(88)  ISSN 2524-0986 

 

154 
 

спортивных комплексов и указаны направления возможных практических 
рекомендаций на основе изученного материала. 

Ключевые слова: экологизация, окружающая среда, физкультурно-спортивные 
сооружения, стратегия, окружающая среда. 

 
Актуальність. Сьогодні захист навколишнього середовища - це третій аспект 

Олімпійського руху, поряд зі спортом та культурою [3]. Спортивні комплекси вимагають 
все більшої території, і це постійно ставить під загрозу численні види тварин та рослин, 
спричиняє втрату природних ландшафтів, а їх експлуатація спричиняє використання 
невідновлюваних ресурсів, викиди шкідливих речовин під час будівництва, проблематику 
утилізації спортивного обладнання [7].  

Формулювання мети і завдань досліджень. Мета роботи – вивчити методи та 
підходи управління охороною навколишнього середовища при утриманні спортивних 
комплексів. Завдання роботи: охарактеризувати основні етапи розвитку контролю 
охорони навколишнього середовища при утриманні спортивних комплексів; визначити 
головні етапи управління охороною навколишнього середовища при утриманні 
спортивних комплексів встановити критерії оцінки управління якістю навколишнього 
середовища при утриманні спортивних комплексів; розробити практичні рекомендації 
щодо сучасних методів управління охороною навколишнього середовища при утриманні 
спортивних комплексів. 

Методи та організація досліджень. Для вирішення поставленої мети 
дослідження нами були використані наступні методи: аналіз і узагальнення даних 
спеціальної науково-методичної літератури та моніторинг інформаційних ресурсів 
мережі Інтернет, що в основі включили понятійно-термінологічний аналіз й теоретико-
методологічний аналіз. 

Результати досліджень та їх обговорення. Спортивні споруди можуть 
варіюватися від тренажерних залів, паркових та рекреаційних споруд до великих арен і 
стадіонів. Менеджер спортивних споруд відповідає за управління та підтримку 
спортивно-оздоровчих закладів [2, 6]. 

Аналіз основних концептуальних екологічних тактик дав нам можливість 
визначити перспективи щодо стратегії сталого розвитку при поєднанні спорту та  
довкілля [5]. 

Перша – це перспектива «Inside-Out», коли управлінець організації розуміє, як їх 
діяльність впливає на навколишнє середовище [5, 9].  

Друга – «Outside-In», де зовнішні екологічні проблеми та пов'язані з ними питання 
впливають на діяльність організації [5, 9]. 

У практиці фізичної культури і спорту більшість концептуалізацій включають 
перспективу «Inside-Out», що окреслює ряд основних проблемних питань екологічного 
управління діяльністю спортивних споруд: споживання енергії спортивними подіями 
продовжує збільшуватися; кількість транспорту, що обслуговує спортивні події та споруди 
множиться; генерується велика кількість сміття; створення штучного снігу впливає на 
розвиток природніх гірських екосистем; будівництво штучних акваторій руйнує 
природній рельєф; використання пестицидів для боротьби з популяціями комах і 
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збереження трав’яних газонів змінює склад ґрунтів; стічні води після танення штучного 
снігу, льоду, догляду за трав’яними газонами створюють додаткове навантаження на 
системи фільтрації та зниження якості очищення води [5, 9]. 

Спортивні арени є одними з найбільших споживачів матеріалів, енергії та води. 
Унікальна інфраструктура, що оточує ці заклади, представляє цінну можливість 
допомогти в їх управлінні набути стратегії сталого розвитку. Огляд 24 найбільших світових 
арен допоміг нам визначити основні підходи у стратегії екологічного управління 
спортивною спорудою: застосовуючи зміни до режимів освітлення та кондиціонування, 
об’єкти можуть зменшити своє споживання енергії та витрати на неї; стійке управління 
виробництвом може зменшити витрачені продукти і кількість утвореного сміття; 
відновлення шляхом переробки та повторного використання багатьох матеріалів, 
зменшує відходи та може забезпечити цінними матеріалами для майбутніх продуктів; 
активне використання перероблених матеріалі у якості будівельних; раціональне 
використання природного простору та елементів екодизайну [10]. 

Проведений аналіз діяльності 24 найбільших світових арен також дав нам 
можливість виокремити основні методи управляння діяльністю спортивної споруди на 
шляху її екологізації, тобто покращення функції охорони навколишнього середовища та 
раціонального природокористування [1, 4, 8]: 

1. Для зменшення споживання електричної енергії в спортивних спорудах 
потрібно використовувати змінні режими освітлення та кондиціонування приміщень. 

2. Вболівальники повинні підтримувати свою команду у екологічних зусиллях 
шляхом зміни своєї екологічної поведінки, як на спортивних подіях так і у повсякденному 
житті. 

3. Встановлення в санітарних приміщеннях спортивних комплексів безводної 
сантехніки дасть можливість суттєво зменшити використання води. 

4. Заборона щодо використання бензину та застосування біотоплива й 
електроавтомобілів забезпечить безпечність і зменшення атмосферних викидів та 
порушення якості повітря. 

5. Розробка оптимального плану громадського транспорту навколо спортивного 
комплексу призведе до зменшення забруднення атмосферного повітря через зменшення 
використання особистого автотранспорту. 

6. Використання сонячних панелей в якості джерела електричної енергії наблизить 
спортивні комплекси до нульового викиду. 

Висновки. Представлені нами підходи і методи системи управління діяльністю 
спортивної споруди включають пункти практичних рекомендацій нашої роботи, і у 
майбутньому представляють перспективи подальших досліджень.  
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